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ΜΑΘΗΜΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

 
∆ΙΑΡΚΕΙΑ 3 ΩΡΕΣ 

 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Α ) Να  αποδείξετε  ότι  για  δυο  ασυµβίβαστα  ενδεχόµενα  Α , Β  ενός  δειγµατικού     
      χώρου  Ω  ισχύει  ( ) ( ) ( )P A B P A P B∪ = +                                             ( µονάδες 8 ) 
Β ) Να  δώσετε  τον  ορισµό  της  διαµέσου  ενός  δείγµατος  ν  παρατηρήσεων . 
                                                                                                                   ( µονάδες 3 ) 
Γ ) Να διατυπώσετε  το νόµο των µεγάλων αριθµών                                 ( µονάδες 2 ) 
∆ ) Να   χαρακτηρίσετε  τις  παρακάτω  προτάσεις  µε  την  ένδειξη  ΣΩΣΤΟ ή   
     ΛΑΘΟΣ                                                                                                 ( µονάδες 6 ) 
     ι ) η µέση τιµή ενός δείγµατος είναι πάντα τιµή της µεταβλητής  
     ιι ) η µέση τιµή µπορεί να είναι αρνητικός αριθµός  
     ιιι ) αν ( ) ( ) 1P A P B+ =   τότε  /B A=  
Ε ) Να  µεταφέρετε στο τετράδιο σας την σωστή απάντηση στις παρακάτω προτάσεις  
                                                                                                                   ( µονάδες 6 ) 
      ι ) σε µια κανονική κατανοµή µε διάµεσο 100 και κύµανση 144 το ποσοστό των  
          παρατηρήσεων που είναι µεγαλύτερο του 124 είναι : 
          α ) 16%     β ) 81,5%     γ ) 2,5%     δ ) 84% 
      ιι ) αν  A B⊆  και Ρ(Α)=0.3  και  Ρ(Β) = 0,8  τότε  η ( )P A B∩ είναι : 
          α )  0,3       β ) 0,1          γ ) 0,5         δ ) 0,8   
 
 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
 

Έστω  συνάρτηση  
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Α ) Επίσης  Ω = {1,2,3,4,5,6}  ο δειγµατικός χώρος της ρίψης ενός αµερόληπτου  
      ζαριού και τα ενδεχόµενα :   
       Α = { a∈Ω / η συνάρτηση ( )f x  έχει ακρότατο  στο 0 2x = } 

.      Β = { a∈Ω / η εφαπτοµένη της ( )f x  στο 0 1x =   έχει κλίση θετική } 
      α ) Να  βρεθούν  τα : , ,A B A B∩                                                        ( µονάδες 8 ) 

      β ) Να υπολογιστούν  οι πιθανότητες : /( ), ( )P A B P A B∪ ∪             ( µονάδες 4 ) 

Β ) Αν  ισχύει  για την συνάρτηση ( )f x  ισχύει / (3) 0f =  τότε :  
      α ) Να  βρεθούν  οι  δυνατές  τιµές  της  παραµέτρου  α .                  ( µονάδες 4 ) 
      β ) Να  συµπληρωθεί  ο  παρακάτω  πίνακας όπου  α  η τιµή του παραπάνω  
           ερωτήµατος και να βρεθεί το εύρος του δείγµατος                        ( µονάδες 9 ) 
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Κλάσεις [ , ) 

ix  iv  if  iN  iF  %if  %iF  

[ 5 , 15 )        
[15 , 25 )   α 0,06 10    
[25 , 35 )       34  
[35 , 45 )        90 
[45 , 55 )        
Σύνολο        

 
 
 
 

ΘΕΜΑ 3Ο  

Α ) Έστω  συνάρτηση  
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      α ) Να  βρεθεί  το  πεδίο  ορισµού  της  συνάρτησης                      ( µονάδες 2 ) 

      β ) Αν  η  ( )f x   είναι  συνεχής στο  0 4x =   τότε  να  αποδείξετε  ότι  κ = 8 

                                                                                                               ( µονάδες 6 ) 

Β ) Έστω  δείγµα  8 παρατηρήσεων  . Αν  για  τις  7  από  αυτές  ισχύει  
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=∑   και  επιπλέον  η  όγδοη  έχει  τιµή  6  τότε : 

      α ) Να  βρεθεί  η  µέση  τιµή  και  η  τυπική  απόκλιση  ολόκληρου του  δείγµατος  

                                                                                                                ( µονάδες 8 ) 

      β ) Να  εξετάσετε  εάν το δείγµα  είναι οµοιογενές                            ( µονάδες 3 ) 

      γ ) Να  προσδιοριστεί  η  ελάχιστη  θετική τιµή  της  παραµέτρου α που  πρέπει     

           να  προστεθεί  σε  κάθε  µια  από  τις  παρατηρήσεις  έτσι  ώστε  το  δείγµα     

            που θα  προκύψει  να  είναι  οµοιογενές                                    ( µονάδες 6 ) 
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ΘΕΜΑ  4Ο  

Σε  ένα  δείγµα  ν  ατόµων  έχουµε :  

α  άτοµα  έχουν  πάρει  στεγαστικό  δάνειο . 

β  άτοµα  έχουν  πάρει  καταναλωτικό   δάνειο . 

γ  άτοµα  έχουν  πάρει  και  τα  δυο δάνεια . 

δ  άτοµα  έχουν  πάρει  στεγαστικό ή  καταναλωτικό  δάνειο . 

Τα  άτοµα  που  έχουν  πάρει  στεγαστικό  δάνειο  είναι  διπλάσια  από  αυτά  που  έχουν  
πάρει  καταναλωτικό . 

Το  δείγµα  των  αριθµών  α , β , γ , δ  έχει  διάµεσο  ίση  µε  15 . 

Α )  να  δείξετε  ότι  α = 20  και  β = 10 .                                               ( µονάδες 8 ) 

Β )  να  δείξετε  ότι  η  µέση  τιµή  του  δείγµατος  α , β , γ , δ  είναι  ίση  µε  15 . 

                                                                                                                ( µονάδες 7 ) 

Γ ) Αν  επιπλέον  ο  συντελεστής  µεταβολής του παραπάνω  δείγµατος  είναι  ίσος 
10

6
     

     και επίσης γνωρίζουµε ότι όλα τα άτοµα του δείγµατος έχουν πάρει κάποιο δάνειο τότε   

     αν επιλεγεί ένα άτοµο  στην τύχη να βρεθούν το µέγεθος ν του δείγµατος καθώς και οι   

     πιθανότητες  των  παρακάτω  ενδεχοµένων . 

    Κ : να έχει πάρει στεγαστικό ή  καταναλωτικό  δάνειο 

    Λ : να έχει πάρει µόνο στεγαστικό δάνειο 

    Μ : να έχει πάρει µόνο  ένα  από  τα  δυο  δάνεια 

    Ν : να  µην  έχει πάρει κανένα  δάνειο 

    Ξ : να έχει πάρει στεγαστικό ή  όχι καταναλωτικό  δάνειο 

                                                                                                               ( µονάδες 10 ) 

            ∆ίνεται ο τύπος  
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